

淮南日报

合肥都市圈新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2025年2月18日 星期二

乙巳年正月廿一

总第15533期 今日8版

A1

安徽农金 淮南通商农商银行

安薪贷

适用人群:
淮南市各区特定
缴存公积金客群

1万元每天只要利息7角7分

额度最高 50万元

年化利率 固定2.8%



温馨提示: 详参我行各营业网点或拨打服务热线: 0554-96969; 如遇政策调整, 以我行最新通知为准。



全力提升制造业供应链集成服务能力 马鞍山市加快构建现代物流网络体系

马鞍山日报记者 邹刚 通讯员 刘尉

物流业,一头连着生产、一头连着消费,是畅通国民经济循环的重要一环。近日,国家发展改革委印发《国家物流枢纽布局优化调整方案》,按照“结合实际、动态调整、有进有退”的原则,新增26个国家物流枢纽,马鞍山市成功入选,也是安徽省唯二入选城市之一。

近年来,马鞍山市锚定打造安徽的“杭嘉湖”、长三角的“白菜心”新发展定位,立足建设链接长三角和服务中西部地区的高能级物流枢纽,全面对接长三角一体化高质量发展、长江经济带发展等多重国家发展战略,统筹推进“三中心一六通道一九基地”总体布局,构建完善“3+N”现代物流网络体系,全力提升制造业供应链集成服务能力,推动产业发展要素更大范围、更高层次集聚。

马鞍山,正依托其承东启西、连南贯北的区位优势,以马鞍山国家物流枢纽为引擎,在物畅其流、联通全球的坦途上加速奔跑,书写内陆开放的新篇章。

建设意义是什么?

国家物流枢纽是重要的物流资源配置中心和物流活动组织中心,是有效降低全社会物流成本的重要抓手,在集聚整合各类物流资源、推动区域经济发展等方面发挥着重要作用。对于马鞍山,这项工作有着什么样的意义?

2023年印发实施的《安徽省加快供应链应用行动计划(2023—2025

年)》,明确提出“争创马鞍山生产服务型国家物流枢纽承载城市”。对马鞍山市来说,就是要发挥港口、基础材料、开放平台等自身比较优势,加快补齐物流设施短板,构建长三角区域、中西部地区服务融入新发展格局的物流战略支点。

马鞍山是刚柔并济的产业之城,工业门类齐全、配套能力较强,特别是钢铁、汽车等传统产业基础雄厚,是安徽省重要的先进制造业基地,正在加快打造以先进钢铁材料为主导的先进结构性材料、新能源汽车等为核心的“1+3+N”产业融合集群升级版,推动资源型城市转型升级。

在物流全面融入供应链体系创新与应用的趋势下,只有通过互联互通的物流枢纽,才能有效提高企业、产业和区域间的协同发展能力,推动区域经济高质量发展。2024年,全市“1+3+N”战新产业融合集群产值约3200亿元;马鞍山港连续9年保持亿吨大港,完成货物吞吐量1.28亿吨,港口外贸吞吐量、集装箱吞吐量分列全省第1、4位;实现外贸进出口总额470.9亿元,居全省第4位。

创建优势是什么?

《国家物流枢纽布局优化调整方案》明确,加大对承载城市的要素保障和政策支持力度,建设一批高能级国家物流枢纽,积极探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式,培育经济发展新动能。

马鞍山市有哪些优势得以入选?

首先是地理区位优势。马鞍山市基本处于长三角地理几何中心,是南京、合肥都市圈的“双圈城市”,具有临江近海、连通豫东鄂东等西北内陆地区的优势。在以马鞍山为中心的500公里半径范围内,基本涵盖中国东、中部七省一市。依托长江黄金水道可直接连通长江沿线主要城市、东部沿海和东南亚地区,马鞍山港在衔接长江中下游城市、承转上游城市物流中转的地位明显,且已实现江海联运。

2024年,宁马城际全面通车,长江公铁大桥接线工程正式开工,宁马高速“四改八”全线通车,全市首条过江隧道启动建设。

其次是新兴产业快速发展。坚持以新型工业化引领,深入实施数字赋能制造业高质量发展行动,马鞍山市加快打造“1+3+N”产业集群。去年,马鞍山市5个项目入选国家产教融合典型案例,规模以上制造业企业数字化改造目标完成率达221.2%,均居全省第一;4家企业获评国家级5G工厂,居全省第2;马钢成为国家级制造业单项冠军,总数达5家,居全省第3;含山汽车零部件入选国家中小企业特色产业集群;和县成为国家特色优势产业试点县;当涂、雨山、博望入选全省制造业发展综合10强;马鞍山市保持全国先进制造业城市60强。

再次是物流供给能力持续提升。

马鞍山市拥有省级物流示范园区4个,现有4A级以上物流企业23家,其中5A级3家。“依托长江黄金水道、立足皖江城市带马鞍山多式联运示范工程”通过国家验收,开辟大宗物资“公转水”“公转铁”等多式联运示范线路。

郑蒲港充分发挥“区港联动”、保税货物集拼等优势,探索出“综保区集货、郑蒲港出运”的区港联动新路径,实现了从内河型、封闭式港口向江海型、开放式港口转变,从长江走向了海洋。

最后是对外开放格局不断拓展。马鞍山市先后获批国家一类开放口岸、肉类进口指定口岸、综合保税区、跨境电商综合试验区和安徽自贸试验区联动创新区等对外开放平台,“9610”跨境电商贸易零售空运出口、B2B直接出口(9710)等业务先后落地见效,打通了安徽和南京禄口机场跨境货物通关路径。

未来如何做?

物流强则产业强,枢纽活则经济活。成功入选国家物流枢纽承载城市,对于加快建设现代物流体系、巩固提升马鞍山市在全国物流枢纽网络中的战略地位具有重要意义,不仅为区域产业集群高质量发展、打造枢纽经济提供支撑,也为加快打造安徽的“杭嘉湖”、长三角的“白菜心”提供强有力保障。

展望未来,马鞍山市将统筹推进物流基础设施建设,加快物流节点布局建设,推动物流与新兴产业融合发展,为全市经济社会发展提供支撑。

为芜湖集群算力赋能 DeepSeek 大模型芜湖“上新”

芜湖日报讯 今年不断刷屏的AI界“新贵”——DeepSeek,已悄然成为芜湖数据集群建设中的“新质生产力”。记者最新获悉,DeepSeek-R1大模型已在安徽省算力统筹调度平台(长三角枢纽芜湖集群算力公共服务平台)正式上线,为芜湖算力注入澎湃动力。

据介绍,由芜湖市大数据公司投资建设的安徽省算力统筹调度平台是纯国产自主可控的省级公共服务平台,可提供从大模型开发到训练、推理的全流程一站式服务,同时作为安徽省省级算力补贴的统一入口,为相关企业和开发者提供了有力的算力支持。

芜湖平台部署DeepSeek充分利用了集群内计算资源,避免依赖外部云服务,从而减少网络延迟和算力成本,同时通过深度优化算力调度和推理加速,实现了模型推理成本的有效优化,提升了长文本处理能力。另一方面,芜湖集群为各行业大模型提供了充足的算力资源,激发了多领域的技术创新活力。

“DeepSeek大模型的上线,对芜湖算力集群而言意义非凡。”市大数据公司负责人表示,从提升影响力来看,在芜湖算力集群已具备的发展根基上,先进的大模型成功接入,就如同为其植入了一颗“超级大脑”,助力芜湖算力集群在全国乃至全球的算力市场中脱颖而出,竞争力的飙升对企业

业和人才的吸引力也会大大增强。

在促进产业协同发展上,芜湖算力集群与DeepSeek大模型相辅相成,算力集群是大模型稳定运行的“基石”,为其提供强大的计算能力支撑;而大模型凭借自身强大的数据分析、处理能力,又能反哺各行各业发展。比如人工智能产业借助大模型实现技术突破,开发出更智能的应用产品;制造业依靠大模型优化生产流程、提升产品质量;服务业借助大模型创新服务模式,提高服务效率。各产业之间相互协作、彼此促进,逐渐形成一个有机的产业生态,让芜湖的经济发展更具韧性和活力。

不仅如此,DeepSeek大模型还为政府政务工作带来诸多便利。未来,随着政府与各单位合作的不断深入,政务服务将变得更加智能、高效。以智能审批为例,以前繁琐的审批流程,在大模型的助力下,能够快速分析比对资料,实现快速审批;在决策方面,大模型能综合海量数据进行精准分析,为政府决策提供科学依据,让决策更加贴合实际、精准有效,从而显著提升城市管理和服务水平。

“DeepSeek大模型的上线,不仅实现了安徽省首个算力公共服务平台与顶尖大模型的结合,更开创了‘低资源消耗、高推理效率’的全新技术范式,迈出了芜湖数字经济高质量发展进程中的关键一步。”芜湖市大数据公司负责人表示。(记者 陈旻 张锐)

去年蚌埠发放稳岗返还资金 6047 万元

蚌埠新闻网讯 2024年以来,蚌埠市人社部门贯彻落实政策要求,用足用好各项惠企政策,加大失业保险稳岗返还力度,助力企业高质量发展,促进就业市场稳定,为全市经济稳健发展提供了强劲支撑。近日,记者从蚌埠市人社局获悉,2024年,全市共计为10272户参保单位发放失业保险稳岗返还资金6047.17万元,惠及职工22.2万人。

蚌埠市威德清器有限公司是高新技术企业,国家机械工业重点骨干企业之一。失业保险稳岗返还政策推行后,该企业已经连续几年享受稳岗返还补贴资金。2024年公司获得了18.13万元的失业保险稳岗返还资金,享受到了政策红利,增强了稳岗促就业的动力。企业人事部门负责人表示:“政策的精准落实,对缓解企业资金压力、助力企业稳定员工队伍起到了重要作用。”

好政策更要充分覆盖,惠及所有符合条件的企业。近年来,蚌埠市人社局全面推行“数据赋能、政策找企”的主动服务模式,实现了从“人找政策”到“政策找人”的转变。“我们通过短信、电话点对点精准告知企业政策,确保应享尽享,同时简化流程,特别是推行‘免申即享’,让企业不跑腿、不报材料就能享受政策返还。对个体工商户等无网办渠道的小微经营主体,我们开通绿色通道线下受理,为经营者减轻办事负担。”蚌埠市人社局相关负责人介绍。

据统计,2024年蚌埠市共计为10213户参保企业发放失业保险稳岗返还资金5741.39万元,惠及职工20万人,其中“免

申即享”9979户,4479.33万元,惠及职工15.69万人。

对于另外一个符合政策还要求的群体——劳务派遣单位,人社部门开展了更具针对性的服务。蚌埠市劳动保障事务服务有限公司是我市从事劳务派遣业务规模最大的单位。2024年11月全省启动劳务派遣单位享受失业保险稳岗返还工作后,该单位参保户数多,申报体量较大,蚌埠市人社局第一时间与其对接,宣传解读政策,介绍申报流程,帮助该单位通过“安徽省统一公共服务平台”完成全部资金申报。仅15日,55.8万元的返还资金已到达企业账户。单位负责人表示:“人社部门给我们提供了管家式、保姆式的服务,我们有需求,他们总能第一时间回应,稳岗更暖心!”针对劳务派遣单位的需求,人社部门采取建群答疑、上门对接、座谈交流等方式,深入了解劳务派遣单位在申报过程中出现的难点疑点,以人社服务“快办”为要求,全力保障劳务派遣单位返还资金及时足额到账。2024年,蚌埠市共有59户劳务派遣单位享受稳岗返还资金305.78万元,惠及企业职工2.2万人。

失业保险不仅是企业的“减压阀”,更是高质量发展的“助推器”。通过政策赋能、服务升级,失业保险正以“真金白银”的实效,及时缓解企业经营压力,助力企业稳岗扩产,增强企业发展信心,为构建和谐劳动关系、促进经济社会稳定发展提供坚实保障。(记者 郝玉琳 通讯员 周颖)

滁州市厚植博士后人才成长“肥田沃壤”

滁州日报讯 2024年以来,滁州市围绕“长三角区域性人才强市”战略,以新时代“满天星人才计划”为牵引,持续提升博士后引才质量和规模。目前,滁州市获批设立国家级博士后科研工作站5家、省级博士后科研工作站35家,批准设立市级博士后创新实践基地12家。

据介绍,滁州市在强化高层次人才培育工作中,出台《滁州市2024年服务人才专项行动方案》,破解人才政策和人才服务难点堵点。特别是制定《“才聚满天星·筑梦新滁州”博士后人才系列活动实施方案》,组织实施“七个一”博士后人才项目,筹划各项博士后活动12项。此外,选拔推荐国务院与省政府特殊津贴人员25人,获国务院政府特殊津贴1人、省政府特殊津贴3人;选拔推荐高层次留学人员回国创业启动支持计划项目2个;争取省级博士后人才经费资助,争取博士后进站与生活补助25人、经费200余万元。

记者了解到,滁州市人社、科技、经信、发改及农业农村等部门联动,鼓励博士后科研工作站站址参与参与与国家、省、市科研专项,结合企业生产经营与科研攻关方向,

推动科研成果积极落地转化。目前,滁州市博士后科研工作在微纳米玻璃器皿加工、小核酸药物研制、无机非金属材料研发、特种船舶制造等科研项目上捷报频传,多项“卡脖子”关键技术被攻破,多项国内空白被填补。两年多来,站址单位参与制定行业标准3项,博士后发表论文33篇,新成果新产品直接经济效益超3亿元,新成长国家级专精特新“小巨人”企业3家。

值得一提的是,滁州市特别注重通过省级平台推介滁州创新创业环境、人才政策、博士后人才需求,组织参加2024年安徽省“招才引智高校行”上海交通大学、同济大学、北京大学等博士后专场对接活动。10家博士后科研工作站站址联合招收博士后2人。4家博士后设站单位积极参加第十六届中国留学人员南京国际交流与合作大会,达成合作或招聘意向6人。在安徽省博士后青年科技人才专场“云聘会”上,滁州市通过省级云平台推介滁州创新创业环境、人才政策、博士后人才需求,19家博士后科研工作站站址发布各类博士后人才岗位需求26个。(记者 包增光 通讯员 郑皓月 叶建春)

合肥冰雪经济“热力”升腾 不少市民走进滑冰场或购买滑雪装备

合肥晚报记者 李润媛 实习生 吴恬

从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,“冰雪热”传遍神州大地,也为冰雪运动注入生机活力。日前,记者走访合肥市场发现,这个冬天,越来越多的合肥市民开始走进滑冰场或是购买滑雪装备,冰雪运动氛围日渐浓厚。

“冰雪热”吹入青少年群体

天气渐暖也阻挡不了市民朋友对冰雪运动的热情。美团旅行数据显示,2024年12月以来,安徽“滑雪、滑冰”等冰雪运动搜索热度环比上月增长147%。其中TOP3搜索城市分别是:安庆、合肥、六安,“大别山滑雪乐园”“华润冰纷万象滑冰场”“郑蒲港圣祥冰雪世界”“天柱山滑雪胜地”“金寨莲花山滑雪场”等均列为关联热搜商家。

2月14日,记者来到位于华润万象城5楼的冰纷万象滑冰场,这是一家合肥市知名的室内滑冰场。滑冰场为开放式,提供自助购票和人工购票两种形式,门店在美团抖音等平台推出了“亚冬会来滑冰”和“亚冬会加油”等优惠套餐,既有单次券,又有多次卡,还有针对亲子一大一小的滑冰体验,售价在30到700元不等。

“我家就住在旁边,周末刚好带孩子体验一下滑冰,孩子在这玩得很开心,还交到了新朋友。”市民张女士告诉记者,看到亚冬会举办,孩子们也对冰雪运动产生浓厚的兴趣。滑冰场的工作人员表示,随着冰雪运动的普及,越来越多人开始参与到这项运动中,尤其是青少年。“我们冰纷万象滑冰场不仅提供公众休闲滑冰,还有专业教练的滑冰教学。”

“外滑计划”吸引众多市民加入

如今,冰雪游也进入深度旅游新阶段,年轻消费者提前进行“滑雪培训”成为新热潮,“滑雪装备”等迎来热销。“朋友邀请我在开学前去哈尔滨滑雪,推荐我来选购一件滑雪服。”2月14日,记者来到了位于潜山路银泰百货的迪卡侬门店,前来选购滑雪服的吴女士说道。

店内按照单板、双板的运动方式结合男士、女士、儿童青少年等进行分区,种类丰富、样式新潮,包括手套、保暖内衣、头盔、眼镜、袜子等各种滑雪装备。随着气温渐暖,记者发现,工作人员对货架进行调整,留下部分滑雪装备,一大批冰雪运动装备已经被收起来了并封箱。

在位于万象城附近的SPADERS

黑桃滑雪店,记者了解到,这是一家以国际知名滑雪运动品牌而著名的雪具店。除了售卖装备,该店还推出了配套的滑雪培训、雪具养护、滑雪旅行等服务。值得一提的是,该店旗下有一家名为“黑桃滑雪”的俱乐部,每月会发布前往世界各地的“外滑计划”,包括日本长野、伊朗德黑兰、土耳其,价格在5199到17999元不等。工作人员介绍:“虽然合肥市内没有滑雪场,但是市民们热情不减。大部分都会先购买心仪的装备,然后老手带新手,前往世界各地的滑雪场领略雪上运动的趣味。”

美团旅行数据显示,2024年12月以来,合肥“滑雪培训”搜索热度环比增长92%，“滑雪装备”搜索热度环比增长408%，年龄在25至30岁的年轻消费者搜索热度最高。



梅影探春

2月16日,合肥市包河公园内梅花盛开,清香四溢,吸引众多游客前来踏青赏梅,乐享周末。
合肥晚报记者 熊伟 摄